

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 49 (9663) ПЯТНИЦА, 10 июня 2016 года

Выходит по средам и пятницам

1446



Уважаемые спасдеменцы!

Поздравляем вас с Днем России!

Этот праздник - день рождения самостоятельной и независимой России. Его празднуют все, кто гордится своей страной, трудится для ее процветания, любит свою Родину. Он напоминает нам о том, что все мы - граждане единого, сильного государства, сохраняющего исторические традиции. Его процветание и благополучие - наша цель, а вклад каждого в укрепление и развитие - наша задача.

Этот праздник имеет важное значение и для патриотического воспитания людей. Он символизирует общую ответственность за настоящее и будущее России.

Уважаемые земляки, желаем вам мира, добра, уверенности в завтрашнем дне, успехов в труде на благо Отечества и нашего спас-деменского края. Здоровья вам, счастья и благополучия.

Б. А. БУЗАНОВ,  
и.о. главы администрации  
МР «Спас-Деменский район».  
Д. А. КРИСАНЕНКОВ,  
глава МР «Спас-Деменский район».

Уважаемые жители Калужской области!

Примите мои искренние поздравления с Днем России!

Этот праздник - символ исторического выбора нашей страны в пользу демократического пути развития на основе закона и справедливости.

Мы всегда должны помнить, что в первую очередь мы - граждане России. Это наша страна и ей нужен наш труд, наша защита и наша забота. Этот день дает нам еще один повод ощутить себя единой семьей, единственным многонациональным народом, будущее которого в равной мере зависит от каждого из нас.

Калужская область - часть Российской Федерации. И ее жители своим трудом, творчеством и активным отношением к жизни участвуют в решении стоящих перед государством задач, внося достойный вклад в его укрепление и обновление.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и успехов во всех добрых делах.

С праздником, дорогие земляки!

А. Д. АРТАМОНОВ,  
губернатор Калужской области.

Уважаемые жители Калужской области!

Поздравляю вас с Днем России!

12 июня 1990 года мы сделали свой выбор в пользу будущих поколений, определив наши главные государственные ценности - закон, независимость и справедливость.

Сегодня в нашей стране решаются масштабные экономические и социальные задачи, обновляется политическая жизнь, совершенствуются общественные отношения. Значительный вклад в эти процессы вносят жители Калужской области. Благодаря вашему труду наша область демонстрирует высокие темпы развития и является регионом-лидером в России.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья и успехов в добрых делах на благо Родины!

А. А. АВДЕЕВ,  
заместитель губернатора Калужской области.

## Сельское хозяйство



## Поля становятся просторней

В ООО «АПП Спас-Деменск» увеличивают посевные площади

Какое-то удивительное сопадение, что с посевным отрядом этого сельхозпредприятия каждую весну мы встречаемся в поле возле бывшей деревни Блевково. И это при том, что площади хозяйства расположены и рядом с городом, и в Чипляеве, Буде, Крисилине. А у нас как в фильме – место встречи изменить нельзя. Но зато год за годом могу наблюдать происходящие здесь перемены. Несколько лет механизаторы разрабатывали давно не использовавшиеся участки, многократно дисковали и культивировали почву, обрабатывали гербицидами от сорняков. В результате окультуренные земли дают хороший урожай гречихи.

Приехав в этот раз на знакомое поле, не узнала его. Прежде разделенные зарослями кустов возделываемые куски пашни слились в один большой массив. Теперь есть где развернуться новому с шестиметровым захватом посевному комплексу. Работающему на нем Сергею Варзанову не при-

ходится часто переезжать с участка на участок. Мощный агрегат, удаляясь на другой край поля, теряется из видя.

- Прошлой осенью мы вплотную занялись восстановлением контуров полей, - объяснил подъехавший генеральный директор предприятия И. А. Журавлев. – За годы запустения окраины, низины поросли кустами и мелколесьем, тем самым пахотные площади сократились. Теперь расширяем и объединяем поля.

Механизаторы, используя бульдозер, приспособление для корчевки кустов и тяжелые диски, осенью провели работу на многих землях «АПП Спас-Деменск», в том числе и на участке рядом с тем, где С. Варзанов в этот день вел сев. Андрей Лосев и Сергей Вишневский дисковали почву, после завершения ими работы блевковское поле станет еще больше. Затем отряд перебедет в Ипоть, где Виктор Инспекторов уже готовит почву.

- Планируем увеличить площади под гречихой в два раза, -

поделился планами И. А. Журавлев.

Коллектив настроен выполнить намеченное. В прошлые годы отряд вел сев в две смены, в этом решили не выходить в ночь, а продлить рабочее время. Как они шутят, «трудимся с шести утра и до победы». В половине шестого механизаторы выезжают, а возвращаются в десять вечера. Горячий обед привозят в поле. Чтобы ускорить сев, дополнительно пустили сеялку, на которой работает Александр Столяров. Алексей Логутенков подвозит семена. Небольшой отряд имеет опыт, как малым числом выполнять сложные задачи.

- Погода немного подвела, - считает Сергей Николаевич Варзанов. – Посмотрите, на этом поле за сеялкой пыль столбом, а в Крисилине попытались культиватором пройти – грязно. Там дождь выпало больше. Поэтому сначала в Чипляеве посеяли овес и гречиху, потом здесь, а буднянские поля пока оставили. На тех участках мы также осенью много работали: корчевали, дисковали. Их не оставим зарастать снова, засеем обязательно.

Агроном Анна Юдина, проверявшая состояние пашни, заметила, что семена в хозяйстве имеются, агротехнические сроки позволяют продолжать сев гречихи. В «АПП Спас-Деменск» это основная культура в севообороте, которая дает доход и в этом же есть возможность развивать производство.

Антонина БЕСОВА.

На снимках:  
еще один участок  
войдет в общий  
массив; сев ведет  
С. Н. Варзанов.  
Фото автора.



**Официально**

## Гордиться историей, верить в страну и свое будущее



*Праздник, который мы будем отмечать 12 июня, стал отправной точкой в новейшей российской истории. Непростой оказалась его судьба. Первый Съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете Российской Федерации. Очевидно для того, чтобы подчеркнуть значение документа, и сам праздник получил длинное и не столько торжественное, сколько сугубо казенно-официозное название - «День принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации». Не прижились и появившиеся вскорости попытки именовать праздник покороче - «Днем независимости»: смысла в таком названии не было ни исторического, ни логического - независимости от кого или от чего?*

*И лишь в 2002 году праздник обрел, наконец, свое нынешнее имя, которое лаконично, но точно отражает и преемственность событий тысячелетней истории страны, и ее сегодняшним реалиям - «День России».*

*Своими размышлениями о самом празднике и о событиях, с ним связанных, сегодня делится заместитель губернатора Калужской области Александр АВДЕЕВ.*

столицах, а в Брюсселе. В этом отношении особенно нагляден пример Греции, попавшей в жесткую финансовую зависимость от Евросоюза и поэтому вынужденной подчиняться наявуенным ей требованиям.

Но а те восточно-европейские государства, что всеми правдами и неправдами стремились (а некоторые до сих пор продолжают стремиться) стать членами Евросоюза, взамен были вынуждены подчинять ему не только свою экономику, но и внутреннюю, и внешнюю политику. В результате то, что они получили, трудно назвать иначе, чем ущербная независимость, ущербный суверенитет.

И наоборот, на территории бывшего советского пространства есть страны, где слова «независимость» и «суверенитет» носят не декларативный характер, где в них вкладывается истинный глубокий смысл. В числе таких государств я бы в первую очередь назвал Россию, Белоруссию, Казахстан, ряд других стран. Они стремятся самостоятельно выстраивать свое развитие, начиная от определения политического курса, экономики, конституции, заключения международных соглашений. В своих действиях они стараются опираться прежде всего на себя, на собственные силы, на свои географические и исторические преимущества и в меньшей степени обращать внимание на то, что наявуивают им «партнеры» из-за рубежа.

Что же касается самих терминов «суверенитет» и «независимость», то хотя они и близки по значению, но совсем не тождественны, особенно применимо к России. Государство Российское никогда не теряло своей самостоятельности, а вот независимость на протяжении тысячелетней истории приходилось защищать и отстаивать неоднократно. Давайте вспомним такие даты и события, как, например, Великое стояние на Угре 1480 года, Смута 1612 года, Отечественную войну 1812-го, наконец, Великую Отечественную войну. Каждая из этих дат, по сути, является днем завоевания независимости страны. И конечно, особое значение имеет 9 Мая - День Победы, завоеванной в тяжелейшей, кровопролитной войне за свободу и независимость страны.

Что же касается событий новейшей российской истории, которые пришли на начало 90-х годов XX века, то они не связаны с явными попытками внешней экспансии. Происходившие в то время процессы носили скорее революционно-политический характер, но тем не менее они позволили придать совершенно новое направление вектору исторического развития нашей страны. И неслучайно президент Владимир Путин, подчеркивая важность принятой 12 июня 1990 года Декларации о государственном суверенитете, сказал, что с этого документа начался отсчет нашей новой истории.

Россия заявила о себе, как о державе, которая станет самостоятельной, не подстраиваясь под другие мировые державы, определять собственные направления развития в политике, экономике, военной, научной, культурной и других сферах. И здесь совсем иной смысл и значение обретает слово «независимость». Последние 15 лет мы точно боремся за нее. Сначала за финансовую независимость. Крайне важно было избавиться от долгов перед Парижским и Лондонским клубами кредиторов, в том числе от тех, которые остались после Советского Союза. Напомню также, что Россия рассчитывала по долгам не только своим, но и всех бывших республик СССР. Сейчас боремся за продовольственную независимость, добиваясь роста сельскохозяйственного производства и замещения отечественной промышленности того, что привозилось из-за рубежа. А ведь еще недавно 80 процентов продовольствия было импортным.

Нам необходимо также бороться за независимость и в научной сфере, и в промышленной, и по многим другим направлениям. В мире происходят процессы, которые лежат в плоскости экономической борьбы и обусловлены расстановкой производственных и финансовых сил. У нас не принято говорить о них, используя военную терминологию, хотя у экономистов это так прямо и называется - конкурентная война. Достаточно вспомнить, какое беспрецедентное давление оказывает «американское правосудие» на концерн Фольксваген и другие компании.

И отставание двухтысячных Владимир Путин поставил задачу избавиться от финансового бремени, которое позволяло некоторым нашим партнерам диктовать свои условия. Ситуация понятная: когда ты кому-то должен, тебе настойчиво подскажут, какие законы принять, какое имущество приватизировать, какие оборонные технологии развивать, а какие лучше закрыть. Подскажут даже какую продукцию следует закупать, будь то высокотехнологичное оборудование или «ноожки Буша».

Сейчас уже мало кто способен диктовать нам свою волю или свои условия, и это, конечно, не нравится некоторым нашим соседям и «партнерам». Они никак не могут принять тот факт, что сегодняшняя Россия готова и способна вести экономическую конкурентную борьбу, но на открытых, четких и понятных условиях, без политики двойных стандартов.

Для победы на полях конкурентных сражений потребуются и мощные экономические армии, и талантливые генералы и маршалы. А еще потребуются терпение и настойчивость. Но Россия располагает богатым историческим прошлым, которым мы по праву гордимся, и огромным потенциалом, которым нам предстоит разумно распорядиться.

Ответственность за исторический выбор, гордость за страну и вера в ее будущее - это то, что составляет основу этого праздника - Дня России!

Сегодняшний праздник сменил несколько названий. И такая смена стала наглядным выражением изменения отношения к событиям новейшей истории, иного осмысления места России в глобальном мире. Четверть века назад произошло знаковое событие, которое сейчас определяет вектор развития не только нашей родины, но и многих других государств мира. Давайте вспомним, с чего все начиналось. Была большая страна - Советский Союз, объединивший 15 республик, из которой вышли сначала Прибалтика, потом все остальные, чтобы начать самостоятельно искать свой путь. И у всех появились такие даты, которые отмечаются или как дни обретения суверенитета, или как дни независимости.

Но в празднование каждого дня оказался заложен свой определенный смысл. Некоторые бывшие союзные республики, вставшие на новый путь своего развития, независимость, на мой взгляд, получили отнюдь не полную, а лишь частичную, поскольку оказались связаны жесткими обязательствами с Евросоюзом, с НАТО, с международными финансовыми институтами. Это не только ограничивает их самостоятельность, но и существенно тормозит развитие той же экономики, например, в прибалтийских странах. Видно, что это не идет на пользу, например, ни Украине, ни Молдавии.

Да что там говорить про самостоятельность и суверенитет наших соседей из так называемого «ближнего зарубежья», если вопросы экономического развития, а значит, и судьбы миллионов жителей целого ряда западноевропейских стран сегодня решаются не в их

столицах, а в Брюсселе. В этом отношении особенно нагляден пример Греции, попавшей в жесткую финансовую зависимость от Евросоюза и поэтому вынужденной подчиняться наявуенным ей требованиям.

Но а те восточно-европейские государства, что всеми правдами и неправдами стремились (а некоторые до сих пор продолжают стремиться) стать членами Евросоюза, взамен были вынуждены подчинять ему не только свою экономику, но и внутреннюю, и внешнюю политику. В результате то, что они получили, трудно назвать иначе, чем ущербная независимость, ущербный суверенитет.

И наоборот, на территории бывшего советского пространства есть страны, где слова «независимость» и «суверенитет» носят не декларативный характер, где в них вкладывается истинный глубокий смысл. В числе таких государств я бы в первую очередь назвал Россию, Белоруссию, Казахстан, ряд других стран. Они стремятся самостоятельно выстраивать свое развитие, начиная от определения политического курса, экономики, конституции, заключения международных соглашений. В своих действиях они стараются опираться прежде всего на себя, на собственные силы, на свои географические и исторические преимущества и в меньшей степени обращать внимание на то, что наявуивают им «партнеры» из-за рубежа.

Что же касается самих терминов «суверенитет» и «независимость», то хотя они и близки по значению, но совсем не тождественны, особенно применимо к России. Государство Российское никогда не теряло своей самостоятельности, а вот независимость на протяжении тысячелетней истории приходилось защищать и отстаивать неоднократно. Давайте вспомним такие даты и события, как, например, Великое стояние на Угре 1480 года, Смута 1612 года, Отечественную войну 1812-го, наконец, Великую Отечественную войну. Каждая из этих дат, по сути, является днем завоевания независимости страны. И конечно, особое значение имеет 9 Мая - День Победы, завоеванной в тяжелейшей, кровопролитной войне за свободу и независимость страны.

Что же касается событий новейшей российской истории, которые пришли на начало 90-х годов XX века, то они не связаны с явными попытками внешней экспансии. Происходившие в то время процессы носили скорее революционно-политический характер, но тем не менее они позволили придать совершенно новое направление вектору исторического развития нашей страны. И неслучайно президент Владимир Путин, подчеркивая важность принятой 12 июня 1990 года Декларации о государственном суверенитете, сказал, что с этого документа начался отсчет нашей новой истории.

Россия заявила о себе, как о державе, которая станет самостоятельной, не подстраиваясь под другие мировые державы, определять собственные направления развития в политике, экономике, военной, научной, культурной и других сферах. И здесь совсем иной смысл и значение обретает слово «независимость». Последние 15 лет мы точно боремся за нее. Сначала за финансовую независимость. Крайне важно было избавиться от долгов перед Парижским и Лондонским клубами кредиторов, в том числе от тех, которые остались после Советского Союза. Напомню также, что Россия рассчитывала по долгам не только своим, но и всех бывших республик СССР. Сейчас боремся за продовольственную независимость, добиваясь роста сельскохозяйственного производства и замещения отечественной промышленности того, что привозилось из-за рубежа. А ведь еще недавно 80 процентов продовольствия было импортным.

Нам необходимо также бороться за независимость и в научной сфере, и в промышленной, и по многим другим направлениям. В мире происходят процессы, которые лежат в плоскости экономической борьбы и обусловлены расстановкой производственных и финансовых сил. У нас не принято говорить о них, используя военную терминологию, хотя у экономистов это так прямо и называется - конкурентная война. Достаточно вспомнить, какое беспрецедентное давление оказывает «американское правосудие» на концерн Фольксваген и другие компании.

И отставание двухтысячных Владимир Путин поставил задачу избавиться от финансового бремени, которое позволяло некоторым нашим партнерам диктовать свои условия. Ситуация понятная: когда ты кому-то должен, тебе настойчиво подскажут, какие законы принять, какое имущество приватизировать, какие оборонные технологии развивать, а какие лучше закрыть. Подскажут даже какую продукцию следует закупать, будь то высокотехнологичное оборудование или «ноожки Буша».

Сейчас уже мало кто способен диктовать нам свою волю или свои условия, и это, конечно, не нравится некоторым нашим соседям и «партнерам». Они никак не могут принять тот факт, что сегодняшняя Россия готова и способна вести экономическую конкурентную борьбу, но на открытых, четких и понятных условиях, без политики двойных стандартов.

Для победы на полях конкурентных сражений потребуются и мощные экономические армии, и талантливые генералы и маршалы. А еще потребуются терпение и настойчивость. Но Россия располагает богатым историческим прошлым, которым мы по праву гордимся, и огромным потенциалом, которым нам предстоит разумно распорядиться.

Ответственность за исторический выбор, гордость за страну и вера в ее будущее - это то, что составляет основу этого праздника - Дня России!

## Таланты

### Министр встретился с талантливой молодежью

Министр образования и науки области Александр Аникиев встретился с победителями и призерами всероссийских конкурсов, проведенных в прошлом учебном году.

Встрече приняли участие победители заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников, лауреаты Всероссийской общественно-государственной инициативы «Горячее сердце» и всероссийского фестиваля-конкурса «Хрустальные звездочки - 2016».

В заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников, которую организует Министерство образования и науки РФ, в этом году приняли участие более пяти тысяч учащихся 9-11 классов из всех регионов России. Среди них - 26 школьников из нашей области.

В ходе встречи состоялся разговор о современном состоянии образовательной сферы области. Учащиеся поделились с руководителем профильного ведомства предложениями по ее совершенствованию, а также своими планами на будущее.

Поздравляя школьников с победами на крупнейших российских конкурсах, Александр Аникиев пожелал им дальнейших успехов и выразил надежду на то, что в жизни ребят будет много интересных событий и запоминающихся встреч. Министр также напомнил собравшимся, что в ближайшее время на базе Калужского государственного университета им. К.Э. Циолковского будет организован специализированный лицей, где одаренные школьники со всей области смогут заниматься углубленным изучением любимых предметов.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

### Школьница побывала в Государственной Думе

1 июня в Малом зале Государственной Думы РФ состоялась торжественная церемония награждения талантливых детей - победителей Международной премии «Золотой шар» фонда «Возрождение и Надежда». Она проводилась при поддержке Комитета Государственной Думы РФ по образованию.

Премия «Золотой шар» - творческий проект, который способствует выявлению, признанию и поощрению талантливых, творческих детей, молодежи, педагогов, работающих с детьми в сфере художественно- и научно-технического творчества. Она присуждается один раз в два года особо талантливым детям, молодежи, в возрасте до 20 лет и педагогам, способствующим развитию талантлов лауреатов премии. В этом году было принято решение расширить возрастные границы. Разработаны десять конкурсных программ, которые дают возможность выявить активных, способных детей, стремящихся к развитию своих талантов.

По итогам и оценкам жюри дипломы и подарки получили тридцать восемь юных представителей из семнадцати регионов России. Понятно отметить, среди них и жительница из Спас-Деменска - Анастасия Андреева, ученица 10 класса школы №2.



Настя встретилась с Настей и попросили поделиться впечатлениями. - Я стала победителем творческого конкурса «Вера. Надежда. Любовь», проводившегося в рамках Международной премии «Золотой шар». На церемонии награждения мне вручили Диплом фонда «Возрождение и Надежда». - рассказала Настя. - Нас принимали очень тепло, было интересно увидеть вживую известных людей. Председатель Комитета по образованию Вячеслав Никонов отметил, что на церемонии собрались яркие и талантливые дети, каждый из которых уникален, щедро одарен в самых разных сферах. Неслучайно ребят участвовали в нескольких номинациях. Сравнив День защиты детей с профессиональными праздниками, как у инженеров, врачей или строителей, депутат напомнил, что все взрослые были детьми, прошли этот важный этап жизни. Председатель фракции ЛДПР Владимир Жириновский говорил, что талант есть у каждого ребенка, важно раскрыть то, что присуще конкретному маленькому человеку.

Творчество может и не стать главным делом жизни, но обязательно будет поддержкой, опорой в трудную минуту, поможет не остаться в одиночестве. Имя Николаевны Савушкиной. Теперь талант, данный ей природой, Настя развивает самостоятельно. Рисует по настроению и вдохновению. Безусловно, победа в престижном конкурсе для нее очень важна и значима, и этот день девочка запомнит на всю жизнь. Участие в выставке - это большое событие, которое она долго ждала. Символично, что церемония вручения наград и выставка рисунков, проходили в Госдуме, где работают люди, ответственные за будущее страны. Вполне возможно, в скором будущем победителями конкурса тоже будут гордиться. Мы гордимся нашей Настей уже сегодня и желаем ей хорошо учиться, никогда не останавливаться на достигнутом, продолжать радовать своим творчеством и новыми успехами оправдать высокую награду.

**Грамоты от министра**  
На торжественной линейке в школе №2 были вручены грамоты министра образования и науки области А. Аникиева призеру регионального этапа Всероссийской олимпиады по правоведению ученице 10 класса Ксении Найденовой и ее учителю С. В. Васютиной.

Марина Данильченкова.  
На снимке: Анастасия Андреева.  
Фото Татьяны Шитиковой.

Понедельник,  
13 июняВторник,  
14 июня

## Программа телевидения

Среда,  
15 июняЧетверг,  
16 июняПятница,  
17 июняСуббота,  
18 июняВоскресенье,  
19 июня06.00 Российская лето-  
пись 0+06.20 "ПРИКЛЮЧЕНИЯ  
В ГОРОДЕ, КОТОРОГО  
НЕТ" 12+07.35 О вкусной и здорово-  
вой пище 0+

08.00, 12.30, 14.30,

19.30 Новости

08.30 Родной образ 12+

09.30 Доброго здоровь-  
ща! 16+

10.15 Вспомнить все 12+

10.30 Легкая неделя 6+

11.00 Времена и судьбы 6+

11.30 Сад и огород 12+

12.00 Азбука здоровья 16+

12.45 Контрольная для

учителя 16+

13.30 "Гражданская война:

Забытые сражения" 12+

14.15 Тур на спор 12+

14.50 Территория закона

16+

15.05 Главное 16+

16.05 Моя Пушкинская 12+

16.30 "ПРО КРАСНУЮ  
ШАПОЧКУ" 12+18.45 "Звездочка моя яс-  
ная. Александр Лосев" 12+

19.50 Время спорта 6+

20.20 Область футбола 6+

20.35 ProLIVE 12+

21.35 "ДНИ АНГЕЛА" 16+

23.05 "ЛИНКОЛЬН ДЛЯ  
АДВОКАТА" 16+

01.05 "Частная история" 12+

**Первый канал**05.10, 06.10 "КАК УК-  
РАСТЬ МИЛЛИОН".

06.00, 10.00, 12.00,

15.00, 18.00 Новости.

07.35 "Играй, гармонь

любимая!"

08.20 Мультфильм.

08.35 "Умницы и умни-  
ки" 12+

09.45 "Слово пастиря".

10.15 "Смак" 12+

10.55 "Михаил Держа-  
вин. Во всем виноват

Ширвиндт".

12.15 "Идеальный ре-  
монт".

13.10 "Теория заговора".

14.10 "На 10 лет моло-  
же" 16+

15.15 "КУБАНСКИЕ

КАЗАКИ".

17.20 "Угадай мелодию".

18.15 "Кто хочет стать

миллионером?"

19.15 "Серебряный бал"

12+

21.00 "Время".

21.20 "Сегодня вечером"

16+

23.00 "МаксимМаксим" 16+

00.10 "ФОРСАЖ 6".

**Россия 1**

04.45 "МЫ С ВАМИ ГДЕ-

ТО ВСТРЕЧАЛИСЬ".

06.45 "Диалоги о живот-

ных" 12+

07.40, 11.25, 14.20 "Ме-  
стное время".

08.00, 11.00, 14.00 "Вести".

08.10 "Россия. Местное

время" 12+

09.15 "Правила движе-  
ния" 12+

10.10 "Личное. Михаил

Боярский" 12+

11.35, 14.30 "ВРАЧИХА".

20.00 "Вести в субботу" 12+

21.00 "ОТ ПЕЧАЛИ ДО

РАДОСТИ".

00.55 "ВЕЧНАЯ СКАЗКА".

**HTB**

05.00 "Преступление в

стиле Модерн" 16+

05.35 "ТИХАЯ ОХОТА".

07.25 "Смотр".

08.00, 10.00, 16.00 "Се-  
годня".08.15 "Жилищная лоте-  
рея плюс".08.45 "Готовим с Алексе-  
ем Зиминым".09.20 "Кулинарный по-  
единок".

10.20 "Главная дорога" 16+

11.00 "Еда живая и мертв-

ая" 12+

12.00 "Квартирный вопрос".

13.05 "Поехали, поедим!"

15.05 "Своя игра".

16.20 "Признание эконо-  
мического убийцы".

17.15 "Следствие вели..."

16+

19.00 "Центральное теле-  
видение".20.00 Новые русские сен-  
сации 16+

21.00 "Ты не поверишь!"

16+

22.00 "МЕСТЬ БЕЗ

ПРАВА ПЕРЕДАЧИ".

23.50 "Моя Алла. Испо-  
ведь ее мужчин".

00.50 "НА ГЛУБИНЕ".

01.00 "НА ГЛУБИНЕ".

Понедельник,  
13 июняВторник,  
14 июня

06.00 "ГДЕ ТЫ, БАГИ-  
РА?" 12+  
07.20 Мультфильм  
07.45 Область футбола  
6+  
08.00 Тур на спор 12+  
08.15 Культурная Среда  
16+  
08.30 "Портрет. Подлин-  
ник" 12+  
09.00 Неделя 12+  
10.05 Время спорта 6+  
10.35 Я профи 6+  
10.50 Доброго здоровь-  
ща! 16+  
11.35 О вкусной и здорово-  
вой пище 0+  
12.05 "КАПИТАН СО-  
ВРИ-ГОЛОВА?" 12+  
14.15 Родной образ 12+  
15.15 "ДЕМИДОВЫ"  
16+  
17.50 "ГДЕ НАХОДИТ-  
СЯ НОФЕЛЕТ?" 12+  
19.15 "ЛЮБИМЫЙ ПО  
НАЙМУ" 16+  
20.55 "НА КРЮЧКЕ"  
12+  
22.25 "БЕЗЫМЯННАЯ  
ЗВЕЗДА" 12+  
00.40 "ПОКРОВСКИЕ  
ВОРОТА" 16+  
02.50 "ТЫСЯЧА И  
ОДНА НОЧЬ" 16+  
04.25 "НАСЛЕДНИКИ"  
16+

**Первый канал**  
06.00, 10.00, 12.00 Но-  
вости.  
06.10 "МОЛОДЫЕ".  
08.00 "ОЧНАЯ СТАВ-  
КА".  
09.40 "Непутевые замет-  
ки" 12+  
10.15 "Следуй за мной".  
10.40 "Пока все дома".  
11.25 "Фазенда".  
12.15 "Открытие Китая".  
12.45 "Гости по воскре-  
сеньям".  
13.40 "Свадьба в Мали-  
новке".  
14.45 "СВАДЬБА В МА-  
ЛИНОВКЕ".  
16.35 "ТУРЕЦКИЙ  
ГАМБИТ".  
19.00 Концерт "Эххх,  
разгуляй!"  
21.00 "Время".  
21.50 ЧЕ по футболу-  
2016 г. Сборная Бельгии  
- сборная Италии.  
00.00 "ЦАРСТВО НЕ-  
БЕСНОЕ".  
02.40 "ДЕНЬ БЛАГОДА-  
РЕНИЯ".  
04.25 "Контрольная за-  
купка".

**Россия 1**  
05.40 "НЕ ОТРЕКАЮТ-  
СЯ ЛЮБЯ..."  
09.20, 14.20, 17.45,  
20.40 "СВАТЫ".  
14.00, 20.00 "Вести".  
15.50 Футбол 12+  
00.30 Торжественная це-  
ремония закрытия XXVII  
кинофестиваля "Кино-  
тавр" 12+  
01.45 "ЛЮБОВНИК".  
03.55 "Комната смеха"  
12+

**HTB**

05.00 "ТИХАЯ ОХОТА".  
07.00, 08.20, 10.20,  
16.20 "ИГРА".  
08.00, 10.00, 16.00,  
19.00 "Сегодня".  
19.20 "ИГРА. РЕВАНШ".  
22.00 "МОРСКИЕ ДЬЯ-  
ВОЛЫ. СМЕРЧ".  
23.55 Я худею 16+  
00.55 "ТИХАЯ ЗАСТА-  
ВА".  
02.40 "Дикий мир".  
03.10 "ППС".

**Страховая ком-  
пания ЭРГО пред-  
лагает услуги авто-  
страхования в Спас-  
Деменске, тел.  
8-906-645-21-65.**

**Организация  
реализует  
кур-несущек.  
Бесплатная  
доставка  
по району,  
тел.  
8-960-446-86-26.**

Вторник,  
14 июня

06.00, 15.35 "ДВЕ СТО-  
РОНЫ ОДНОЙ АННЫ" 16+  
06.50 Мультфильм  
07.00 Легко  
09.00 Планета "Семья"  
12+  
09.30 Доброго здоровья  
ица! 16+  
10.15 Урожайный сезон  
12+  
10.35 "Андрей Вознесен-  
ский. Кодовое слово  
"Авось" 12+  
11.20 Загородные пре-  
мудрости 6+  
11.45, 22.00 "ЛЕКАР-  
СТВО ПРОТИВ СТРА-  
ХА" 16+  
12.30, 13.30, 14.30,  
19.30, 21.30, 23.30 Но-  
вости  
12.40, 23.05 "Частная  
история" 12+  
13.15 Тур на спор 12+  
13.40, 18.45 Российская  
летопись 0+  
13.55 Прогулки по Мос-  
кве 6+  
14.00 Азбука здоровья  
16+  
14.50, 05.15 "ДАША ВА-  
СИЛЬЕВА. ЛЮБИТЕЛЬ-  
НИЦА ЧАСТНОГО  
СЫСКА" 16+  
16.20 Вспомнить все 12+  
16.35 О вкусной и здорово-  
вой пище 0+  
17.00 Великая Отече-  
ственная 16+  
17.40 Актуальное интер-  
вью 12+  
18.00 Точка зрения 12+  
18.15 "Люди РФ" 12+  
19.00 Истории спасения  
16+  
20.00, 01.30 Главное 16+  
21.15 Светопись 12+  
22.50 Территория закона  
16+  
00.00 "ЗА ВСЕ ТЕБЯ  
БЛАГОДАРИ" 16+  
00.50 "КОГДА ЗОВЕТ



Edited with the trial version of  
Foxit Advanced PDF Editor

To remove this notice, visit:  
[www.foxitsoftware.com/shopping](http://www.foxitsoftware.com/shopping)

## Поэтической строкой

### Наполеон

За все обязан он себе,  
Другим - историю вершившим.  
Скалистой Корсике, судьбе  
И матери, его любившей.  
Его талант неосторожен.  
Он был заточен на победы.  
Кто мог бы состязаться с ним  
В завоевании планеты,  
Если б до этого дошло...  
А ведь дошло б, коли Россия,  
Перемешав добро и зло,  
Не разыгрались как стихия.  
Тайфун наивно победить.  
И нет спасенья от цунами.  
Россия продолжает жить.  
Наполеон - воспоминанье.  
Не затихает интерес:  
Отменой крепостного права  
Он смог бы вызвать перевес  
И крах загадочной державы?  
И если - да, надолго ли?  
Ведь не понять умом Россию.  
Вчера он - Бог! Сейчас - распин!  
Толпа в лицо клянет Мессию.

По факту оказался он  
На роковые слабые решения.  
С Москвой скорел Наполеон.  
Агония без продолжения.  
И суд воспрянущих вельмож.  
Оправившихся от гонений.  
У побежденных тот хороши,  
Кто в жизни - далеко не гений.  
Урок предсказанной судьбы,  
И не впервый за это судят.  
О русских разбивают лбы,  
Ну, кто на новеньком будет?  
Тут фюрер кстати как нельзя...  
Но те же цели сохранила,  
Сегодня рядятся в дружью,  
Клыки улыбкой прикрывая,  
Агрессоры.  
С их болтовней  
О преимуществах торговли  
И в демократии игрой,  
Которая, как в рыбной ловле,  
Должна подкормкой повязать,  
Чтобы подсечь, улов умноножис.  
Имей в виду, Россия-матерь,  
Наполеон - не уничтожен!

Ю. ЖЕЛЕЗОВСКИЙ.  
г. Москва-Спас-Деменск.

**С 10 июля -  
поездки  
в Краснодарский край:  
Анапа, Геленджик,  
Дивноморск.  
Тел. 8-910-595-15-74.**

**1 июня около м-на «Магнит» был оставлен подростковый велосипед «Орион». Просьба к нашедшему вернуть за вознаграждение, тел. 8-910-521-66-75.**

### БЕСПЛАТНАЯ ПРАВОВАЯ ПОМОЩЬ В ЦЕНТРЕ КАЛУГИ!

#### Социальный проект

11 июня 2016 года с 11-00 до 15-00 час. на ул. Кирова, около кинотеатра «Центральный», будет работать передвижной консультационный пункт бесплатной правовой помощи.  
На ваши вопросы ответят юристы аппарата Уполномоченного по правам человека в Калужской области (жилищные вопросы, услуги ЖКХ, социальное и пенсионное обеспечение, трудовое, семейное право, права потребителей и проч.).

**Приглашаем жителей и гостей города Калуги получить бесплатную квалифицированную правовую помощь!**  
Справки по телефону: 8 (4842) 500-100.

**КОНДИЦИОНЕРЫ**  
продажа монтаж обслуживание  
**дешевые пластиковые ОКНА**  
и из дерева  
**300 руб/м<sup>2</sup>** производства Германии  
**твой дом** компания  
консультация и замер  
бесплатно  
**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
собственное производство натяжных потолков

г. Людиново ул. Ленина 3  
8(4844)6-70-77, 8-930-034-99-05  
кредит, рассрочка платежа до 6 месяцев

официальный представитель г. Брянск  
**ТЕПЛЫЕ ОКНА**  
натяжные потолки  
жалюзи  
Рассрочка 0%  
Спад цен!  
Окно - 5990р

т. 8 953 466 18 93; 8 920 873 52 49; т. 5-45-20  
г. Киров ул. Жмакина: офис (напротив центральной районной аптеки)

Людиново ООО «КровляСитиСтрой» предлагает:  
**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА**  
от производителя. Письменная гарантия.  
Полимересчаная, мягкая, наплавляемая.  
**ПРОФНАСТИЛ, ПРОФЛИСТ,**  
ондулин, сайдинг металлический и виниловый,  
водосточные системы, мансардовые окна, чердачные лестницы,  
снегозадержатели, водостойкая фанера (OSB), катапал,  
утеплители, камень (искусственный и природ.).  
ЗАМЕР ДОСТАВКА. ЦВЕТ И ДЛИНА НА ЗАКАЗ.  
МОНТАЖ КРЫШ, КОЗЫРЬКОВ, ЗАБОРОВ.  
Тел. 8-953-322-77-99, 8-953-334-77-88, 8-920-890-00-90.

## Вниманию населения!

ГП «Калугаобводоканал» с 1 мая по 30 июня 2016 г. проводит «камнистю» для физических лиц (собственников жилых домов) - потребителей услуг водоснабжения и водоотведения, которые имеют самовольное присоединение к централизованным водопроводным или канализационным сетям и пользуются ими незаконно (не имея договора и не оплачивая за эти услуги).

С «самовольщиками», которых в этот период обратятся в водоканал, договора будут заключаться без штрафных санкций и взысканий.

Для «легализации» самовольного пользования жителю жилого дома необходимо обратиться в адрес ГП «Калугаобводоканал» (по месту нахождения жилого дома): в рабочие дни - с 8.00 до 16.00 (перерывы с 12.00 до 13.00) с заявлением об открытии лицевого счета и следующими документами:

- копия свидетельства о государственной регистрации права собственности на земельный участок и жилой дом (договор купли-продажи, договор дарения, свидетельство о праве на наследство и т. д.);
- копия паспорта собственника;
- домовая книга;
- копия паспорта на прибор учета холодной воды;
- документы, подтверждающие сведения о размере площади жилого дома и о размере площади земельного участка, не занятого жилым домом и новорожденными постройками (технический паспорт на частный жилой дом).

Обращаем внимание! По окончании «камнистии» с 1 июня 2016 г. будет проводиться общая проверка всех абонентов и подключений к централизованным сетям водоснабжения и водоотведения. В случае выявления незаконных врезок потребитель будет отключен от систем водоснабжения и (или) водоотведения без предупреждения. За незаконное пользование будут применены санкции, плата за пользование будет выставлена за 3 (три) года, отключение и повторное подключение будут проводиться Водоканалом за счет потребителя. Кроме того, лица, осуществляющие самовольное подключение к централизованным системам холодного водоснабжения и (или) водоотведения, могут быть привлечены к административной ответственности и наложению административного штрафа (ст. 7.20 Кодекса РФ об административных правонарушениях) в размере от десяти до пятнадцати минимальных размеров оплаты труда.

ГП «Калугаобводоканал» обращается ко всем жителям, кто располагает сведениями о самовольном подключении к водопроводу и канализации, сообщить по телефону нашей информационно-справочной службы: 211-112, конфиденциальность гарантирована.

**АВТОБУСОМ  
к морю (все направления),  
тел. 8-910-708-56-08.**

**11 ИЮНЯ на рынке  
РАСПРОДАЖА кроликов,  
тел. 8-930-752-07-96.**

**12 июня 2016 года  
ДЕНЬ РОССИИ**  
17 час. - РДК - Праздничный концерт «Жизнь в танце» с участием детского танцевального коллектива «Адреналин» и танцевального коллектива «Сюрприз» (работники детского сада «Рябина»). Руководитель Т. Никишина.  
22 час. - Городская площадь - Праздничная дискотека.

## Вниманию населения!

15 июня 2016 г. с 10 до 12 часов руководитель следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Калужской области **Владимир Валерьевич Ефременков** по прямой линии телефонной связи принимает звонки граждан по вопросам деятельности следственных органов следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Калужской области.

Номер прямой линии телефонной связи: 8 (4842) 277-802.

Соединение граждан обеспечивается уполномоченным лицом - оператором, после уточнения сути обращения, персональных и контактных данных.

мы делаем качество доступным!  
**ОКНА-СИТИ**  
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ  
Французские бесшовные  
**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
Гарантия 5 лет  
Гарантия 10 лет  
т. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76

**REHAU**  
brusbox  
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА!  
Г. Людиново, ул. III Интернационала, д.21  
г. Мосальск, ул. Революции, д.5

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
(франция)  
**АКЦИЯ 300 руб/м<sup>2</sup>**  
ГЛАНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН  
рассрочка платежа  
гарантия 10 лет  
Г. Людиново, ул. Ленина д.6  
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёровка)  
8 (920) 610-81-41

**КОМФОРТНЫЕ ОКНА**  
БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР  
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА  
СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ  
ОТ 10 %  
Г. Людиново, ул. Ленина д.6  
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёровка)  
8 (920) 610-81-41

**Поздравляем!**  
Дорогую, любимую жену, маму  
Валентину Ивановну ПИВКИНУ  
с днем рождения!  
Пусть этот день тебе красок добавит  
Ярких и радостных, с чистой любовью,  
В памяти лучшее только оставит!  
Дай тебе Бог долгих лет и здоровья!  
Муж, дети.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ полдома (участок 13 соток), тел. 8-919-047-93-52.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом (за материнский капитал), тел. 8-953-331-86-88.

XXX

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира по ул. Советская, 128а, (можно за сертификат), тел. 8-967-044-10-90.

XXX

ПРОДАЮТСЯ стекловолокнистые пеноблоки (г. Могилев), тел. 8-910-713-35-43.

XXX

ПРОДАЕТСЯ шифер б/у два гектара, дешево, тел. 8-921-158-04-59.

XXX

ПРОДАЕТСЯ участок под застройку, 16 соток, тел. 8-910-599-66-89.

XXX

Кровля, заборы, материалы. Доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98.

XXX

Бурение скважин, тел. 8-905-696-94-41.

XXX

Бурение скважин, тел. 8-961-138-33-60.

XXX

Пеноблоки, кирпич, тел. 8-910-291-38-10.

XXX

Строительство и ремонт колодцев, тел. 8-980-511-17-06.

XXX

Натяжные потолки (пр-во Франция) от 350 руб. кв. м, тел. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76.

XXX

Пластиковые окна, двери. Замер, гарантия, доставка, тел. 8-910-527-82-60.

XXX

Пластиковые окна, двери. REHAU - Германия, Brusbox - Россия. Жалюзи, рольставни, остекление балконов, тел. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76.

XXX

В магазине «Стройматериалы» (ул. Советская, 74) вы можете приобрести газовые и водяные счетчики. Консультация по тел. 8-910-527-82-60.

XXX

Заправка автокондиционеров, тел. 8-906-643-48-38.

**ОКНА**  
идеал  
окно  
5-15 %  
скидка  
пенсионерам  
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ NEW 1 ЭТАЖ  
Тел: 8-910-545-51-55;  
8(4844) 6-29-28  
г. Людиново, ул. Энгельса 7 а

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1570. Заказ Подписано в печать 08.06.2016 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+